

驻青高校毕业典礼为何频频出圈

海大、青大毕业典礼以正能量澎湃“大流量” “花式互动”传递双向奔赴“仪式感”

6月毕业季，情满校园时。今年，中国海洋大学、青岛大学两所驻青高校的毕业典礼上，青春的故事迎来独特的注脚——海大校园里，师长将海洋强国的使命化作临行前的叮咛，责任担当在代际间无声传递；青大场馆内，万人合唱的声浪冲破离愁，个人理想与时代发展同频共振。当驻青高校毕业典礼频频出圈，我们或许可以从两所高校找到原因，那就是用年轻人喜欢的表达方式，为毕业生们上好最后一堂“思政大课”，点燃青年人的精神之光，让他们有足够的底气昂首阔步奔赴下一场山海。



青岛大学毕业典礼上，博士毕业生带娃领取学位证书。 学校供图



今年青岛大学毕业典礼唱响《最炫民族风》。 刘明元 摄

>>>引发共鸣 “花”样解锁思政“最后一课”

6月21日，青岛大学2025届学生毕业典礼暨学位授予仪式在青岛大学体育馆举行。这场被称为“天花板”级别的高校毕业典礼，伴随着歌声再次火爆出圈，强势霸榜各大网络平台热搜，更照亮了无数人心中关于青春的回忆，引起全网共鸣。毕业典礼的每一个环节，都将思政主线和情感主线交织，饱含了学校用心、用情的精妙设计，蕴藏着学校对毕业生深深的情感与不舍。

典礼开场环节，当现代京剧《智取威虎山》选段唱响时，嘹亮的嗓音裹挟着千钧之力破空而来，“甘洒热血写春秋”的豪迈誓言穿透时空，MV中大国重器呈现国威，将革命先辈的凌云壮志，化作新时代青年奔赴山海的精神火炬。画面一转，悟空挥舞着金箍棒冲破重重难关，一曲《壁上观》将文化传承演绎出全新风貌，流行旋律与戏曲念白交织，唱腔里迸发的坚韧力量直击人心。

“总有人的选择是‘扎根’，而所谓‘扎根’，从来不是地理上的束缚，而是当你看见某片土地上的人需要你，而你恰好也愿意为他们停留。”青岛毕业生邓云洁即将成为一名乡村教师，在乡村教育事业上奉献自己的光和热。

《稻香》《有点甜》《美丽的神话》《若月亮没来》《如果当时》《后来》等一首首脍炙人口的流行歌曲，让每一名毕业生都可以跟随旋律唱响青春。《我们都很好》的跳动音符里镌刻着对毕业生的期待与祝福：“世界的精彩，要大胆去书写。”

>>>引领成长 开拓、担当成为典礼高频词

青岛大学毕业典礼之所以成为“现象级”，除了歌声蕴含的思想力量外，还有每年“新动作”带来的新鲜感。今年，青岛大学毕业典礼以“送你一朵小红花”为主线，为毕业生送上“花”式宠爱、“花”样激励。

学校为每名毕业生送上一朵小红花，既是毕业典礼的入场券，也是祝贺光荣毕业的“荣誉勋章”，手环款门票独出心裁，让盛放的青春具象化。“小红花”最多的地方，是校园里的“毕业小镇”，这个最花心思的“景点”，是暖心鼓励的情感表达载体。在这里，母校给予毕业生满满的“仪式感”。

为何青岛大学毕业典礼如此深入人心？无论是以家国之名的大学“最后一课”，以奋斗之姿砥砺前行的青春榜样，还是以青春之名的“仪式感”……当典礼处处映照育人初心，努力让每个学

生成为毕业典礼的主角，就能引领学生精神成长，让青春与时代同频共振，

校党委书记胡金焱在开场视频中深情寄语2025届全体毕业生，勉励同学们“一生成长的课堂，既在这一方校园之内，更在广袤山海之间”，未来的日子里，要勇做胸怀天下的担当者、深度求索的耕耘者、打开边界的先行者，把个人的小变量汇聚成时代的大流量、正能量。

校长魏志强点赞毕业生的成长与奋斗、回顾学校发展的成就，把母校最深的期许化作“三个记住”，希望毕业生们记住青大的青春岁月，记住母校的历史年轮，记住母校的殷殷期待。

>>>真诚寄语 榜样力量点燃奋斗梦想

日前，中国海洋大学2025届学生毕业典礼暨学位授予仪式在崂山校区体育馆举行。8327名“海之子”带着母校的殷殷嘱托和深情厚望，开启人生新征程。其中，博士毕业生570名、硕士毕业生4349名、本科毕业生3408名。

毕业典礼上，学校学位评定委员会主席、党委副书记张峻峰作题为《牢记殷切嘱托 勇担时代重任》的讲话。他表示，同学们是亲历学校百年华诞的一届学生，见证了海大百年历史上最具里

程碑意义的大事。他勉励学子们胸怀蓝色梦想、勇担时代重任，争做强国先锋、复兴栋梁；把握百年变局大势，践强军报国大志向；锻造应变能力本领，以守正创新求突破；勇立时代变革潮头，做挺膺担当奋斗者；以实际行动续写世纪海大新辉煌、谱写青春奋斗新篇章。

作为海大1996级校友代表，海尔集团党委书记、董事局主席周云杰以《做一名长期主义的航行者》为题分享了人生经验和职业感悟。他寄语学弟学妹们，坚持投资自己，做时间的朋友；过滤干扰，做自己的舵手；在“湿雪与长坡”中，寻找人生的“洋流”；选择与谁同行，比去哪里更重要；终身学习，让思想永远“潮汐涌动”。他用母校精神与毕业生们共勉：以海的胸怀接纳变化，以灯塔的精准锚定方向，以航海家的魄力开拓未知。自然资源部中国地质调查局青岛海洋地质研究所副所长、学校1988级校友印萍以亲身经历勉励大家坚持学习，持续成长；管理预期，直面逆境；胸怀家国，勇立潮头。祝福同学们在最美的青春里，乘风破浪、扬帆远航。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰 董真 王小帅 管浩然



扫码看相关视频

青岛五十八中北校区规划公示

位于李沧区江口路以南、织金路以北 拟建36班寄宿制高中

本报6月22日讯 22日，记者从市自然资源和规划局获悉，青岛五十八中北校区建设工程设计方案批前公示在该局公布，诸多效果图也一并“亮相”。

根据公示内容，青岛五十八中北校区建设工程由青岛城投新城开发建设有限公司开发建设，位于李沧区江口路以南、织金路以北、毕节路以东，从江路以西。项目占地面积533529.00平方米，总建筑面积57288.03平方米，拟建设36班寄宿制高中，规划教学楼、行政楼、礼堂、风雨操场、宿舍等。设计顺应城市景观通廊，将场地沿南北纵向主轴依次分为公共行政区、综合

教学区及运动生活区，功能分区清晰明确，并顺应主轴打造南北向风雨长廊。设计合理组织交通流线，实行人车分流设计。人行流线集中在校园建筑组团内部，车行流线（包含后勤流线）设置在建筑组团外围，保证师生通行安全。消防环路可通达各个建筑。

青岛五十八中北校区所在的青铜片区，是我市重点开发建设区域之一。预计随着青岛五十八中北校区的建成投用，将显著提升该片区的教育教学水平，增加优质教育资源供给，促进教育优质均衡发展。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

青岛首个社区“村BA”火热开赛

本报6月22日讯 21日，流亭街道怡海社区“村BA”篮球联赛正式开打，来自怡海社区的各小区篮球队在赛场上进行了激烈的比拼。据了解，这也是青岛首个社区内举办的“村BA”联赛，怡海社区内滟澜海岸、花溪地、棠琳湾等小区自行组成参赛队伍，共有13支队伍报名参赛。

棠琳湾队队长蓝春豪告诉记者，在业主群里看到社区发布的篮球赛通知后，立马组织小区里几位篮球爱好者报名参赛，平时大家周末的时候就经常聚在一起打篮球，这次正好借着社区举办篮球赛的机会，检验一下队伍的水平，同时也能认识周边社区的邻居，这种形式非常好。蓝春豪介绍，大家特别重视这次篮球赛，定期组织训练，希望能在

比赛中取得好成绩。

怡海社区党委书记颜家齐表示，相比怡海社区的情况比较特殊，社区内十多个新建小区聚集了来自五湖四海的居民，涵盖了各行各业，算得上是地地道道的“陌生人社会”，同时年轻人占比相对较高。希望通过举办篮球赛的形式，首先是能带动社区居民强身健体，另外希望以篮球为纽带，增强大家彼此之间的交流和信任，创造和谐的社区氛围。这次“村BA”的活动通知发出后，得到了大家的积极响应，很多小区队伍认真地准备比赛。六月底社区还会举办百家宴活动，届时社区居民都会参与进来。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李沛）